
 
 

 
Statistiche questionario Girl's Day 2014 

Totale questionari: 71 
 
 
Titolo studio del padre 
Diploma tecnico - 28% (20) 
Laurea - 14% (10) 
Qualifica o diploma Professionale - 21% (15) 
Diploma liceale - 14% (10) 
Licenza Media - 23% (16) 
 
Titolo studio della madre 
Diploma tecnico - 15% (11) 
Laurea - 14% (10) 
Licenza Media - 24% (17) 
Qualifica o diploma Professionale - 24% (17) 
Diploma liceale - 23% (16) 
 
Ritieni sia stato interessante e utile partecipare all'incontro in azienda? 
Sì - 99% (70) 
No - 1% (1) 
 
Conoscenza della struttura e del funzionamento di u n'azienda 
molto - 23% (16) 
poco - 21% (15) 
abbastanza - 56% (40) 
 
Conoscenza di nuove opportunità professionali 
molto - 35% (25) 
abbastanza - 58% (41) 
niente - 3% (2) 
poco - 4% (3) 
 
Ascolto di testimonianze di chi lavora in azienda 
molto - 34% (24) 
abbastanza - 45% (32) 
poco - 20% (14) 
niente - 1% (1) 
 
Opportunità di dialogare con referenti aziendali 
molto - 18% (13) 
abbastanza - 46% (33) 
poco - 30% (21) 



niente - 6% (4) 
 
Capire come funziona un lavoro tecnico mi ha aiutat a a capire se le mie inclinazioni e 
interessi sono in linea con il percorso di studi ch e mi piacerebbe frequentare 
molto - 27% (19) 
abbastanza - 42% (30) 
poco - 24% (17) 
niente - 7% (5) 
 
Attività guidata in azienda che mi ha premesso di v edere da vicino il mondo del lavoro 
molto - 51% (36) 
abbastanza - 42% (30) 
poco - 6% (4) 
niente - 1% (1) 
 
Iniziativa risultata stimolante per la mia crescita  personale, in quanto mi ha aiutata a 
scoprire e chiarire le mie attitudini 
abbastanza - 59% (42) 
niente - 1% (1) 
molto - 28% (20) 
poco - 11% (8) 
 
Per quanto riguarda la possibilità di organizzare f uture edizioni, per ragazze della tua età, 
quali canali ritieni potrebbero essere i più idonei  per aderire all'iniziativa? 
modulo adesione - 37% (26) 
sito web - 41% (29) 
facebook - 18% (13) 
altro - 4% (3) 
 
Consiglieresti alle tue amiche di partecipare al Gi rls' Day in future edizioni? 
Sì - 97% (69) 
No - 3% (2) 
Se ce ne sarà l'opportunità, ti piacerebbe partecip are anche al Girls' Day 2015? 
Sì - 93% (66) 
No - 7% (5) 
 
Hai ragionato su quale scuola superiore vorresti fr equentare dopo la scuola media? 
Si, ma senza prendere decisioni - 54% (38) 
Si e ho fatto una scelta - 38% (27) 
No - 8% (6) 
 
Se sì, intendi proseguire gli studi in ambito... 
Scientifico - 11% (8) 
Altro - 56% (40) 
Umanistico - 18% (13) 
Tecnico - 14% (10) 
 
Che scuola ti attira particolarmente? 
Liceo - 56% (40) 
Istituto tecnico - 25% (18) 
Corso di formazione professionale triennale - 1% (1) 
Istituto professionale - 17% (12) 
 
Fattori che influenzano la scelta della scuola - I tuoi interessi, le tue aspirazioni, i tuoi sogni, 
le tue passioni 
abbastanza - 21% (15) 



niente - 1% (1) 
molto - 75% (53) 
poco - 3% (2) 
 
Fattori che influenzano la scelta della scuola - La  conoscenza delle tue capacità e attitudini 
abbastanza - 46% (33) 
poco - 7% (5) 
molto - 46% (33) 
 
Fattori che influenzano la scelta della scuola - La  preferenza delle materie di studio 
abbastanza - 42% (30) 
poco - 11% (8) 
molto - 46% (33) 
 
Fattori che influenzano la scelta della scuola - Il  consiglio dei genitori e/o parenti 
poco - 51% (36) 
molto - 10% (7) 
abbastanza - 31% (22) 
niente - 8% (6) 
 
Fattori che influenzano la scelta della scuola - Il  consiglio degli insegnanti 
abbastanza - 65% (46) 
poco - 15% (11) 
molto - 8% (6) 
niente - 11% (8) 
 
Fattori che influenzano la scelta della scuola - Il  consiglio degli amici 
niente - 30% (21) 
poco - 34% (24) 
abbastanza - 25% (18) 
molto - 11% (8) 
 
Fattori che influenzano la scelta della scuola - Le  attività di orientamento proposte dalla 
scuola 
abbastanza - 41% (29) 
niente - 7% (5) 
molto - 28% (20) 
poco - 24% (17) 
 
Fattori che influenzano la scelta della scuola - La  conoscenza della attività presenti nella 
scuola scelta 
molto - 44% (31) 
poco - 11% (8) 
abbastanza - 41% (29) 
niente - 4% (3) 
 
Fattori che influenzano la scelta della scuola - La  presenza di amici / amiche che già la 
frequentano 
poco - 44% (31) 
molto - 6% (4) 
abbastanza - 21% (15) 
niente - 30% (21) 
 
Fattori che influenzano la scelta della scuola - La  presenza di fratelli / sorlle o parenti che 
già la frequentano 
poco - 25% (18) 



niente - 55% (39) 
abbastanza - 15% (11) 
molto - 4% (3) 
 
Fattori che influenzano la scelta della scuola - La  scelta dello stesso Istituto effettuata da 
compagni  di classe 
niente - 52% (37) 
molto - 1% (1) 
poco - 37% (26) 
abbastanza - 10% (7) 
 
Fattori che influenzano la scelta della scuola - La  vicinanza della scuola 
niente - 30% (21) 
molto - 1% (1) 
poco - 42% (30) 
abbastanza - 27% (19) 
 
Fattori che influenzano la scelta della scuola - La  visita a realtà aziendali per conoscere 
meglio le professioni 
molto - 18% (13) 
poco - 28% (20) 
niente - 7% (5) 
abbastanza - 46% (33) 
 
Hai già pensato a quale professione vorresti svolge re dopo la scuola? 
Ho qualche idea ma ancora molto vaga - 66% (47) 
Sì - 30% (21) 
No - 4% (3) 
 
Se sì, o se hai qualche idea, un domani, da grande,  intendi cercare lavoro nel settore: 
Settore terziario (servizi) - 87% (62) 
Settore secondario (industria) - 11% (8) 
Settore primario (agricoltura) - 1% (1) 
 
Quale ruolo vorresti ricoprire: 
Amministrativo - 21% (15) 
Commerciale - 23% (16) 
Tecnico - 7% (5) 
Gestione risorse umane - 49% (35) 


